



Неделя 33-я по Пятидесятнице (о Закхее)

1 Тим., 285 зач. (от полу), IV, 9-15: Слово сие верно и всякого принятия достойно. Ибо мы для того и трудимся и поношения терпим, что уповаем на Бога живаго, Который есть Спаситель всех человеков, а наипаче верных. Проповедуй сие и учи. Никто да не пренебрегает юностью твоєю; но будь образцом для верных в слове, в житии, в любви, в духе, в вере, в чистоте. Доколе не приду, занимайся чтением, наставлением, учением. Не неради о пребывающем в тебе даровании, которое дано тебе по пророчеству с возложением рук священства. О сем заботься, в сем пребывай, дабы успех твой для всех был очевиден.

Во имя Отца, и Сына, и Святаго Духа!

У многих людей есть привычки греховные. У некоторых род деятельности такой, что заставляет грешить. Некоторые уже находятся в путях греха. И пример Закхее показывает: в любом положении нельзя отчаиваться, а нужно искать Бога.

Мы знаем, что во времена Иисуса Христа мытарями называли сборщиков податей от римских властей, фактически – от оккупантов. Они часто брали лишние для своего собственного обогащения и были ненавидимы народом израильским. И вот такой человек именем Закхей, а его имя, как ни странно, значит совершенно противоположное – праведность или справедливость, он искал увидеть Иисуса. Возможно, первоначально его стремлением было увидеть Того, о Ком так много говорят, но далее его стремление доводит до того, что он, будучи мал ростом ищет дерево, на которое взбирается. Ранее поселения представляли собой одну центральную улицу, через которую проходили все дороги. И Закхей знал, что Иисус будет идти по этой дороге, и будет окружен множеством народа; заранее взобрался на дерево. И, несмотря на насмешки людей, ждёт только, чтобы увидеть Господа. И

2 февраля (20 января ст. стиль)

Литургические Чтения:

1 Тим., 285 зач. (от полу), IV, 9-15

Лк., 94 зач., XIX, 1-10



протоиерей Алексей Кириллов,
настоятель Спасского храма в Павельцево

Господь, проходя, останавливается и говорит ему: «Слезь, ибо надлежит мне быть в доме твоём». Такое событие для Закхее становится чем-то особенным, ибо его душевный порыв, его искательство были замечены Спасителем. И когда Господь находится в его доме, он в душевном покаянии говорит: «Господи, половину имущества я отдам нищим. Кого чем обидел – воздам вчетверо».

Здесь нам открывается духовное действие покаяния. Пока мы ищем Господа, Господь ждёт, пока в нас родится желание быть с Ним. И когда это желание в нас окрепнет, Господь приходит в дом нашей души, как пришёл в дом Закхее. И тогда в нас должно родиться то, что называется плодом покаяния. Плодом, который приводит к действию, направленному на спасение нашей души.

Для Закхее это стало плодом ко искуплению своих грехов перед односельчанами, перед своими

Лк., 94 зач., XIX, 1-10: Потом Иисус вошел в Иерихон и проходил через него. И вот, некто, именем Закхей, начальник мытарей и человек богатый, искал видеть Иисуса, кто Он, но не мог за народом, потому что мал был ростом, и, забежав вперед, взлез на смоковницу, чтобы увидеть Его, потому что Ему надлежало проходить мимо нее. Иисус, когда пришел на это место, взглянув, увидел его и сказал ему: Закхей! сойди скорее, ибо сегодня надобно Мне быть у тебя в доме. И он поспешно сошел и принял Его с радостью. И все, видя то, начали роптать, и говорили, что Он зашел к грешному человеку; Закхей же, став, сказал Господу: Господи! половину имущества моего я отдам нищим, и, если кого чем обидел, воздам вчетверо. Иисус сказал ему: ныне пришло спасение дому сему, потому что и он сын Авраама, ибо Сын Человеческий пришел взыскать и спасти погибшее.

сродниками, которых он обирал в пользу римских властей по роду своей деятельности. Он готов отдать то, что несправедливо собрал и воздать тем, кого несправедливо обидел. И вот здесь Господь говорит: «Ныне пришло спасение дому сему, ибо и он сын Авраамов». Мы знаем, что сыновьями Авраама называют людей, имеющих веру, веру твёрдую. И эта вера стала спасительной для Закхее-мытаря.

Нам, братья и сестры, надобно помнить, что Евангелие сегодняшнее заканчивается словами: «Ибо Сын Человеческий пришёл взыскать и спасти погибшее». Ни в каких обстоятельствах нельзя поддаваться на уловки врага рода человеческого, который чаще всего старается сбить с духовного пути человека унынием, людской молвой, людским мнением, нежеланием подвигнуть себя на плоды покаяния. Закхей показывает нам то, что всякий человек может отворотиться от своей пагубной греховной привычки, преодолеть человеческое мнение, которое по-

ОТЕЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ

Был ещё другой подвижник, по имени Птоломея. Его добродетели были столь велики, что о них трудно или, лучше, невозможно рассказать. Сначала он жил за скитом, на так называемой лестнице. В этом месте ни один монах не мог жить, оттого что колодезь с водою был за восемнадцать поприщ. Сюда ходил Птоломея с большими глиняными сосудами и брал себе воду. А в декабре и январе месяце он довольствовался росой, которую собирал с камней в свои кувшины (там в эти месяцы падает сильная роса). Так жил он здесь пятнадцать лет и во все это время почти ни с кем не встречался. Но, лишенный духовного наставления и беседы с преподобными мужами и назидания святых отцов, а также постоянного общения Таин Христовых, он совратился с прямого пути и дошел до такого безумия, что, подобно некоторым нечестивцам, и этот несчастный стал признавать господство случая, потому что им управлял демон заблуждения. Этот враг внушил ему говорить вот какую новость: будто дела не имеют никакого значения, а просто все в мире происходит случайно. Затем враг жизни человеческой, совершенно овладев его душою, стал внушать ему вот что: «Если это правда, то зачем ты так изнуряешь себя понапрасну? Что будет тебе, Птоломея, пользы, если нет воздаяния? Да если бы и был Воздаятель, чем Он мог бы наградить

тебя достойно за такие подвиги? И что это за суд, которым угрожает Писание, когда все происходит без Промысла?».

Эти сатанинские внушения сокрушили несчастного Птоломея, так что он совсем потерял ум и, говорят, доселе скитается по Египту, предаваясь чревоугодию и пьянству, ни с кем не говорит, но молча бродит по площадям, представляя из себя глазам христиан жалкое и плачевное зрелище и служа игрушкой и посмешищем для тех, которые не имеют понятия о нашей жизни. И это неисцельное бедствие постигло несчастного Птоломея за его безумную гордость: обольщенный лукавым, он думал, будто имеет ведение выше всех святых отцов. Надмившись этим, он — враг самому себе — погрузился в эту бездну погибели потому, что никогда не беседовал со святыми отцами, сими мудрыми кормчими, и не внимал их духовному наставлению; за то, не имея кормчего и постигнутый мрачною бурей, низринул в крайнюю пучину смерти. Или его можно уподобить прекрасному дереву, которое, быв покрыто листьями и плодами, в одну минуту лишилось всего и засохло. Так было и с ним, по слову Писания: Имже несть управления, падают аки листовие (Притч. 11, 14).

Епископ Еленопольский Палладий. Лавсаик.



продолжение. начало на с.1

рой бывает преградой на пути к Богу, совершить покаяние, отказавшись от греха. Прийти к Богу, и Господь примет нас, потому что Господь хочет взыскать погибшего, найти покаяние в сердце человеческом, найти в нас веру, и, как плод этой веры - любовь к Нему. Аминь!

21 февраля ДЕНЬ ДОНОРА

в Долгопрудненском благочинии

На основании соглашения о сотрудничестве между Московской епархией и Минздравом Московской области

в г. Долгопрудном состоится донорская акция: «**Московская епархия – в помощь детям, страдающим онкологическими заболеваниями**»

Сдать кровь может любой здоровый человек старше 18 лет, гражданин РФ, имеющий постоянную или временную прописку в Москве или Московской области. За 3 дня до сдачи крови не употреблять алкоголь, с вечера накануне исключить жирную пищу, орехи, семечки. Утром рекомендуется легкий нежирный завтрак (чай/кофе и булочка).

Акция пройдет в Мед. центре ИНВИТРО (ул. Первомайская, д. 9/4) с 9.00 – 12.00.

На пункт сдачи крови необходимо явиться с паспортом!



Часто неясность происходит столько же от многословия, сколько и от излишней краткости.

Жан Аерон д'Аламбер

АФОРИЗМЫ

НОВОСТИ БЛАГОЧИНИЯ



РОЖДЕСТВЕНСКИЙ КОНКУРС СТИХОВ В ДЕТСКОМ САДУ №22

16 января в детском саду №22 прошел II городской конкурс стихов «По следам Рождества» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений. По приглашению организаторов в состав жюри конкурса

вошел клирик Преображенского храма священник Иоанн Слобжин. Также отцу Иоанну было доверено сказать всем собравшимся детям, их родителям и педагогам пастырское слово о празднике Рождества Христова.

76-Я ГОДОВЩИНА СНЯТИЯ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА

24 января в Долгопрудном прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню снятия блокады Ленинграда, 76-я годовщина которой отмечается в этом году. Мероприятие традиционно состоялось в театре «Город», куда в назначенный час пришли виновники торжества - члены городской общественной организации «Дети блокадного Ленинграда». На сегодняшний день в Долгопрудном 19 человек, которые в те страшные годы проживали в блокадном городе.

В адрес ветеранов, которым было предложено угощение, прозвучало много добрых, теплых, приветственных слов со стороны главы города Кочетининой Александры Дмитриевны, городских депутатов и общественников. От лица духовенства Долгопрудненского церковного округа выступил ответственный за социальное служение и благотворительность

протоиерей Александр Хуснутдинов.

Актеры театра «Город» подготовили концертную программу для ветеранов и гостей мероприятия. Звучали песни военных лет, которые со слезами на глазах подпевали зрители в зале. В заключение музыкальной части всем было предложено спеть знаменитую «Катюшу».

Затем к микрофону выходили ветераны, желающие поделиться своим опытом перенесения тягот блокады. Многие говорили о том, что, несмотря на предложенные им угощения, они ничего вкуснее и желаннее в жизни не видели, чем блокадные 125 грамм хлеба.

В завершении мероприятия ветераны получили подарки, подготовленные силами Долгопрудненского благочиния. Волонтеры городских приходов из группы милосердия раздавали подарки «блокадникам», при этом вру-



чая поздравительные адреса от Управляющего Московской епархией митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия и губернатора Санкт-Петербурга Беглова Александра Дмитриевича.

К сожалению, один подарок оказался невостребованным: несколько дней назад преставилась одна из жителей блокадного Ленинграда, которой 8 октября 2020 года должно было исполниться 100 лет. Было принято решение передать подарок сиделке, которая ухаживала за почившей последние несколько лет.

Живите долго дорогие наши ветераны!

МОЛЕБНОЕ ПЕНИЕ В ЦЕНТРЕ ДЕТСКОГО РАЗВИТИЯ

24 января клирик Преображенского храма священник Иоанн Слобжин совершил молебное пение в центре детского развития «Солнышко».



ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

Поздравляем наш кукольный кружок с победой на Рождественском фестивале детских театров кукол Москвы и Московской области (3-25 января 2020). Жюри единогласно присудило нам I премию.

Особую благодарность хочется выразить Вере Алексеевне Андреевой, руководителю кукольного кружка «Покров».



ОСВЯЩЕНИЕ ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКОГО ЛИЦЕЯ №5

24 января настоятель Покровского храма в Шереметьево отец Николай Лузанов совершил чин освящения нового здания для начального звена прославленной и старейшей школы города, которую долгопрудненцы называют коротко — «пятая». На освящении присутствовали

директор Нина Петровна Маринина, завучи и педагогический коллектив, а также учащиеся. После службы отец Николай поздравил всех с Таинством и пожелал успехов в благом деле насаждения Просвещения. В конце встречи всех согрел горячий чай с пирогами.



25 января регент Спасского храма сделала доклад об имении Спасское-Котово на заседании Дискуссионно-познавательного Русского Клуба г. Королева «Усадьбы Мытищинского района. Прошлое и настоящее».

В разговоре приняли участие председатель областного отделения ВООПиК А.А. Громинова, председатель Королевского

отделения ВООПиК О. Мельникова, председатель Комиссии по сохранению народных ценностей, развитию туризма и культуры Общественной палаты г. Мытищи С.С. Егоров, краеведы Мытищинского района. Обсуждалась история и современное состояние усадебных комплексов, проблемы сохранения исторических памятников.

ЕЖЕГОДНОЕ ОБРАЩЕНИЕ Губернатора МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

29 января делегация Долгопрудного приняла участие в ежегодном обращении Губернатора Московской области к жителям. В числе делегатов

были глава г.о. Долгопрудный. А.Д. Кочетинина, благочинный церковью Долгопрудненского округа протоиерей Андрей Хмызов и др.

В своем обращении к жителям региона Губернатор охватил все основные аспекты жизнедеятельности Подмосковья, отметив приоритеты. Вопросы касались социальной поддержки граждан, направленных на увеличение рождаемости, поддержки пожилого поколения, созданию комфортных условий



для ведения бизнеса в регионе и другим важным темам для улучшения жизни всех слоев нашего общества.







ВОССТАНОВИМ ПОРУШЕННЫЕ СВЯТЫНИ!

www.sohranihram.ru

ПРОСИМ ВСЕХ ПРИНЯТЬ ЖЕРТВЕННОЕ УЧАСТИЕ В БЛАГОМ ДЕЛЕ ВОССТАНОВЛЕНИЯ ПОРУШЕННЫХ ПРАВОСЛАВНЫХ СВЯТЫНИ!

SMS-ПОЖЕРТВОВАНИЕ

Чтобы совершить SMS-пожертвование, отправьте сообщение с текстом ХРАМ, далее сумма пожертвования цифрами на номер 7878 (пример сообщения: Храм 100).

Для операторов Билайн, Мегафон, МТС, Теле 2. Сумма пожертвования от 10 руб. до 14 999 руб

БАНКОВСКИЙ ПЕРЕВОД

Получатель: Благотворительный фонд Православной религиозной организации Московской епархии Русской Православной Церкви по восстановлению порушенных святынь

Банк получателя: Красногорский ДЮ № 9040/00900 Среднерусского банка ОАО «Сбербанк России» г. Москва

БИК Банка получателя: 044525225
Номер счета получателя: 4070381004000000309
ИНН/КПП получателя: 5024150533/ 502401001

Ответственный за издание:
диакон Евгений Нектаров olga.nektarova@gmail.com
Использованы материалы Патриархия.Ру и др. интернет-ресурсов

Уважаемые читатели!
Просим Вас не использовать эту газету в хозяйственных целях.

Официальный сайт Долгопрудненского благочиния: <http://www.dolblag.ru/>